

**Открыта подписка на газету «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» на 1-ое полугодие 2013 года**

54367 «Советская Сибирь»

**6 мес. = 246 р. 36 коп.,**  
**3 мес. = 123 р. 18 коп.,**  
**1 мес. = 41 р. 06 коп.**

## Разговор о делах и проблемах

ААІ ООАО І А НАІ І І ЕДОАА

**Галина ГРЕБЕНЩИКОВА**

Депутат Тюменской областной Думы Николай Павлович Барышников провёл очередной приём граждан и встретился с жителями Малозоркальцевского сельского поселения.

На приём пришли люди, попавшие в трудную жизненную ситуацию: кому-то из них нужны средства на дорогостоящие лекарства, а кто-то не в состоянии отремон-

тировать своё жилище. Многолетние семьи обратились к депутату за материальной помощью на приобретение зимней одежды. Все эти просьбы были услышаны и по ним приняты положительные решения.

После приёма Н.П. Барышников встретился с педагогами Малозоркальцевской школы и провёл урок по безопасности дорожного движения в старших классах. Николай Павлович вручил Благодарственное письмо депутата педагогу О.В. Черкашиной.

В этот же день он побеседовал с коллективом детского сада и вручил благодарственные письма воспитателям Л.А. Филатовой и О.И. Мельзиной.

Интересный разговор состоялся в крестьянском хозяйстве Шахбанова. Работники рассказали о проблемах хозяйства, а депутат пообещал оказать помощь в их решении.

Позже Н.П. Барышников побывал в Нижних Аремзянах и провёл встречу с жителями всего поселения.

І АНОІ І А АДАІ В

Отыграли на «пятерочку»

**Святослав ВИНУКОВ**

Пять медалей привезли юниоры Тобольского района с шестых территориальных детско-юношеских Паралимпийских игр Тюменской области.

Соревнования проходили в конце сентября в областном детском оздоровительно-образовательном центре «Ребёчья республика». В борьбе участвовало более 120 спортсменов из 23 муниципальных образований региона. Честь нашего района отстаивали Руслан Абдулин из Байгары, Азат Бакиев из Нижних Аремзян и Владислав Садыков из Приуртышского.

Наибольшее количество наград в копилку нашей сборной принёс байгаринец Р. Абдулин, заняв два вторых места в состязаниях по настольному теннису и бегу на 100 метров, а также заработав две «бронзы» в беге на 200 метров и абсолютном первенстве по настольному теннису. Однако самое высокое достижение принадлежит Азату Бакиеву – ему досталось «золото» шахматного турнира.

Отметим также, что в командных соревнованиях по игре бочка наши спортсмены вышли в финал, где заняли почётное четвертое место.

Вдоль да по Масловой...

**Вероника ЕФРЕМОВА**

Жители Масловой по достоинству оценили новое щебёночное полотно деревенских дорог.

В последних числах сентября в деревне завершено дорожное строительство. Специалисты ООО «Спецрегионстроймеханизация» модернизировали два километра 600 метров грунтовых дорог. Этим радостной новостью поделился глава поселения Ч.Т. Атнагулов.

Улицы Школьная, Набережная и Зелёная, переулочек Трудовой кардинально преобразились. Теперь жители могут ходить в обычной обуви, невзирая на плохую погоду.

Люди довольны, видят изменения, - сказал Чамалитин Тимирович. – Хотя неудобства из-за строительных работ испытывали, жаловались... А теперь рады, что дорожники обустроили подъезды не только к домам, но и к гаражам и, более того, - к ещё строящемуся жилью.

Глава доволен: подрядчик выполнил свою работу качественно. Ч.Т. Атнагулов надеется, что программа по благоустройству села, которую реализует администрация района, будет продолжена и в следующем году.



# СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуется

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 6 октября 2012 г. № 80 (7490) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. e-mail: ssinf@mail.ru http://www.tyumedia.ru/20/



І ВЕСААІ ЕА

## Хочу в школу!

С радостью говорят ученики Н.П. Бодровой

**Клара КУТУМОВА, фото Святослава ВИНУКОВА**

Непоседливых, беспокойных питомцев учителя начальных классов Булашовской школы Надежды Прокопьевны Бодровой (на снимке) иногда сравнивают с Незнайками.

Для многих её первоклашек школьная жизнь и вправду начинается с чистого листа: тех, кто владеет навыками чтения и счёта, совсем не много. Но именно на учителя начального звена лежит обязанность разбудить в ребёнке интерес к познанию. И когда ученики Надежды Прокопьевны говорят родителям «Хочу в школу!», это является лучшей оценкой её труда и мастерства.

За плечами учителя 32 школьных сентября. Но каждый раз, встречая у порога новичков и провожая четвероклассников, она не может удержаться от волнения.

Секреты её педагогики кажутся удивительно простыми. Надо, признаётся педагог, просто быть с детьми на равных, уметь замечать их маленькие радости и победы, хвалить за удачу и стремления. Главное, по её мнению, процесс обучения должен проходить в игровой форме.

Воспитанников Надежды Прокопьевны легко узнать. Они выделяются особой сплочённостью, самостоятельностью, целеустремлённостью, желанием участвовать в школьной жизни. Но, конечно, без поддержки родителей не добиться успеха. Они её первые помощники и союзники.

На этом и строится педагогика Н.П. Бодровой.

Продолжение темы на 3 стр.

## Дорогие учителя! Уважаемые ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этот день более ста стран мира чествуют педагогов. Это хороший повод для каждого из нас вспомнить своих дорогих и любимых учителей.

Ежедневно вы ищете дорогу к сердцам своих учеников. С вами они познают мир, учатся побеждать и преодолевать преграды, анализировать и исправлять свои ошибки.

Обучать других - это и учиться самому. Окружающий мир быстро меняется, а учителю необходимо быть на шаг впереди, держать руку на пульсе событий. Нужно постоянно работать над собой, впитывать новое.

Тюменская область - регион, богатый педагогическими традициями и открытый новым инициативам. Региональная система образования сегодня идёт в авангарде российских реформ. Лучшее тому доказательство - ваши победы на различных конкурсах и успехи ваших воспитанников на самых престижных образовательных олимпиадах.

Счастья, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**



Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя!

Вы стоите у истоков человеческих судеб, помогая подрастающему поколению найти свой жизненный путь.

Настоящий учитель не только передаёт знания своим ученикам, но своим примером воспитывает личность, которой жить и строить будущее.

Не отступая от лучших педагогических традиций, вы активно внедряете инновации, постоянно модернизируете образовательный процесс и каждый день вкладываете свои знания и жизненный опыт в умы и души нового поколения, способного творчески мыслить и принимать решения в реалиях времени.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма, целеустремлённых и благодарных учеников! Пусть каждый рабочий день будет отмечен яркими глазами ребят, их достойными ответами, творческими решениями.

**Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района**

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя!

Спасибо вам за верный и преданный труд, любовь к детям. Пусть каждый день крепнет союз учителя и ребёнка.

Желаю крепкого здоровья, творческой реализации, высоких результатов в работе, веры в себя и в своих учеников!

**А.В. РАЙДЕР, директор департамента образования и науки Тюменской области**

\*\*\*

День Учителя празднуют не только педагоги, но и все, кто работает в сфере образования. Это общий праздник для тех, кто выбрал делом своей жизни нелёгкий труд - воспитывать и обучать подрастающее поколение.

Все мы родом из детства. Все мы - сегодняшние или бывшие чьи-то ученики, и у каждого из нас в душе сохранились свои воспоминания о любимых педагогах.

Желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов в деле воспитания подрастающего поколения, благополучия и счастья.

**С уважением депутат Тюменской областной Думы Н.П. БАРЫШНИКОВ**

І Т АІ АА І ò «Gismeteo»

<b>7 ОКТЯБРЯ</b>		утром +6
		вечером +6
<b>8 ОКТЯБРЯ</b>		утром +6
		вечером +8
<b>9 ОКТЯБРЯ</b>		утром +5
		вечером +6

## ААСТ I АНІ I НОУ

Елена ЛИМОРЕНКО

Сибирская язва до сих пор то тут, то там даёт о себе знать. Во время последней вспышки на Алтае пострадали не только животные, но и люди.

## Сибирская язва рядом

Некоторое время назад и в Тобольске, поскольку здесь располагалась биофабрика, поднималась шумиха. Однако берег Иртыша укрепили, в воду содержимое скотомогильников не попадёт, и все успокоились. Так или иначе, в тобольской земле зараза осталась. Её споры в воде сохраняются годами, а в почве – десятилетиями.

Инкубационный сибирской язвы период составляет один-три дня. После него у животных наблюдается потеря аппетита, апатия, температура тела повышается до 41-42 градусов. Отмечаются одышка, жажда, выделение из носа и рта кровянистой пенистой жидкости, понос с выделением жидких кровяных масс, кровь в моче, цианоз слизистых оболочек. Сибирская язва скоротечна и заканчивается гибелью животных.

Смотрят наши жители телевизор и, видя беду на других территориях, говорят: «И мы бы своим коровкам прививки поставили». А приезжают ветеринары, предлагают обезопасить кормилиц, разговор другой: «У нас животные здоровые. Зачем?». Скорее всего, на Алтае хозяева думали также, только закончилось всё плохо.

Сотрудники Тобольской районной станции по борьбе с болезнями животных надеются на понимание сельян. За справками и консультациями можно обращаться по телефону: 24-21-53.

## Операция «Урожай- 2012»

В минувшем году в Тюменской области произошло пять пожаров на объектах сельскохозяйственного производства, в том числе один с гибелью человека.

Огнём уничтожено пять строений, ущерб составил более шести миллионов рублей. В этой связи в нашем районе осенью прошла профилактическая операция «Урожай-2012».

Сотрудники отделения надзорной деятельности с 27 августа по 28 сентября проверили шесть объектов сельскохозяйственного производства. Выявлено десять нарушений требований пожарной безопасности, три должностных лица привлечены к административной ответственности, проведены противопожарные инструктажи.

## I АΑΝΘΑΧΟ ΑΟΥΑΙ ΔΑΙ

## Кто идёт?

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Меньше месяца осталось до выборов в районную Думу третьего созыва. На финишную прямую предвыборной гонки вышли 44 кандидата из 66-ти. Это первый пример в истории района, когда так многолюдно среди претендентов на 15 кресел в Думу.

Депутаты районной Думы не получают зарплату, не имеют никаких официальных льгот. Так чем же так манит кресло народного избранника? Кто эти люди, стремящиеся в него? Чьи интересы они будут защищать?

В советское время существовала негласная разрядка: среди депутатов должно быть столько-то врачей, учителей, доярок. Могла ли доярка писать законы для управления государством, и насколько ей позволяли высказать своё мнение по поводу этих законов – вопрос другой. Но с одним не поспоришь – в состав советов депутатов трудящихся входили люди, которые защищали интересы народного хозяйства.

Особенность выборов в районную Думу третьего созыва – в депутаты идут люди, многие из которых не имеют представления о проблемах села, потому что живут интересами города и к району в большинстве своём никакого отношения не имеют. Из 44 кандидатов половина – тоболяки, есть жители Нижневартовска и Тюмени. Из действующих депу-

татов в новую Думу баллотируются всего четыре человека.

Надо сказать, что социальный и профессиональный состав кандидатов в депутаты весьма разнообразен. Стать народными избранниками стремятся как руководители частных предприятий, так и безработные. Есть среди претендентов учителя, юристы, рабочие, водители, пенсионеры.

В предстоящие выборы активно включились политические партии. Так, от «Единой России» баллотируются 15 человек, от КПРФ продолжили предвыборную гонку десять представителей, девять – от ЛДПР, остальные – это самовыдвиженцы. Во власть вступят чуть ли не коллективами: от двух акционерных обществ – по два и более кандидатов. Если говорить о кандидатах от партий, многие из них выставили своих представителей из числа городских предпринимателей.

Многие кандидаты, встречаясь с избирателями, в предвыборных программах обещают: если избереёте, то, как по мановению волшебной палочки, у

вас в квартирах появится газ, на дороги гладкой лентой упадёт асфальт, вода будет кристально чистой. К сожалению, они не называют источники, за счёт которых будут создаваться рай в отдельно взятом избирательном округе. Вот и подумалось: если в районную Думу идут представители городского бизнеса, то, наверное, за счёт своей прибыли они поднимут благосостояние нашего района. Но, как говорится, свежо предание. О благодетелях из бизнеса что-то в тобольских городских кругах особо не слышно. Всё это мы уже проходили в прошлом, выбирая во власть всех уровней кандидатов разных мастей, которые тоже обещали, но...

В настоящее время будущие претенденты на депутатское кресло встречаются со своими избирателями на территориях. И те, кто о деревне знает понаслышке, на вопрос своих избирателей «Зачем вы идёте в районную Думу?» с ответом порой медлят или несут такое, что вывод, за кого голосовать, напрашивается сам собой.

В наше непростое время людей случайных и равнодушных в представительной власти района не должно быть. А проблемы может решить тот депутат, кто живёт селом и знает каждого его жителя. Поэтому 14 октября надо выбирать и умом, и сердцем. Спящие депутаты, думающие прежде всего о собственной карьере и своём благополучии, району не нужны!

## ΑΕΕΕΥ

Дело мастера боится  
Каменщики завершают кладку дома

Вера АНИКЕЕВА, фото Святослава ВИНОКУРОВА

Трёхэтажный многоквартирный дом в селе Абак, который возводит ООО «Огнеупорщик», уже приобрёл презентабельный вид. Осталось завершить кладку последнего сегмента третьего этажа, и очередной этап стройки будет завершён.

На самой главной абакской стройплощадке мы побывали в последних числах сентября. Несмотря на обеденное время, каменщики оставались на своих рабочих местах, быстро и умело укладывали блок за блоком.

Плановые задания выполняете? – спросила я у бригадира каменщиков Ю.А. Черненко.

Вопрос совсем не праздничный. Объект, начатый в начале года, должен быть готов к 2013-му.

Опаздываем на неделю: до первого октября должны были сдать третий этаж, а до 6-го – подвести дом под крышу. Нас задерживают техника и погода, а человеческий фактор не влияет на сроки и качество работ, – пояснил он.

В бригаде 14 человек. Со многими Юрий Андреевич работает не первый год, но с особой теплотой отзывается о Николае Велижанине и Хамите Мустафине. Быть хорошим каменщиком совсем не просто, но Юрий Андреевич почти 40 лет отдавший этой



Николай Велижанин

сугубо мужской профессии, знает секрет успеха:

С Николаем знаком уже шесть лет, его отличает трудолюбие. Работает без напряжения, с желанием. Есть охота, значит, человек хорошо работает. И «не употребляет» – а для меня это самое главное...

Каменщики трудятся весь световой день, с восьми утра до семи вечера, и в субботу тоже. «Отдыхать некогда», – так считает бригадир Черненко.

Безусловно, использование современного стенового материала ускоряет



Дело за крышей

процесс строительства дома и при этом не отражается на качестве будущего жилья. У Ю.А. Черненко большой опыт работы с газобетонными блоками – строил из них дома и коттеджи в Тобольске, поэтому говорит уверенно:

Материал экономичный, экологичный, хорошо держит тепло. У него от-

Несмотря на обеденное время, каменщики оставались на своих рабочих местах, быстро и умело укладывали блок за блоком.

личная обрабатываемость, поэтому удобен для нас, строителей: кладка выполняется, как минимум, в два раза быстрее.

На объекте уже многое сделано: возведены вентиляционные шахты, устанавливаются оконные блоки, сооружается кровля. Хорошими темпами продолжают работы внутри помещения: полностью оштукатурено два этажа, прокладывается электропроводка.

Тем временем, завершается строительство многоквартирного жилого дома в Нижних Аремзянах. Подрядчик занимается внутренней отделкой квартир. По мнению специалистов, объект будет готов к вводу к середине ноября.

## САΕΙ I

## Опекуном стать не так-то просто

Клара КУТУМОВА

С 1 сентября вступили в силу изменения в Семейный Кодекс. Теперь каждый гражданин, желающий взять на воспитание сироту, должен пройти обязательные обучающие курсы.

Надо сказать, что в нашем регионе подготовка к новому закону о замещающих родителях велась на протяжении нескольких последних лет. В «Школах замещающих родителей», открытых на базе многих центров, будущие приёмные родители проходили 16-часовую психолого-педагогическую и правовую подготовку. Но начиная с этого года в соответствии с внесёнными в Семейный кодекс поправками для ознакомления будущих родителей с их обязанностями отводится уже 80,5 часа. С кандидатами по-прежнему будут работать соцработник, юрист, психолог. Каждое занятие включает в себя три информационных блока: юридический, валеологический и психологический. Кроме того, к участию в подготовке усыновителей во многих «Школах замещающих родителей» привлекаются семьи, где воспитываются приёмные дети.

Подобная школа уже несколько лет действует на базе комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района. В этом году проведено 12 занятий. По информации заве-



дующей отделением срочного социального и консультативного обслуживания КЦСОН М.Ч. Абдулиной, свою главную задачу специалисты центра видят в том, чтобы помочь замещающим родителям и тем, кто готовится стать опекуном, безболезненно адаптировать ребёнка к новой семье, находить подход к нему, разрешать возникающие конфликтные ситуации.

Так, последнее занятие, проходившее в п. Сетово, участниками которого стали действующие опекуны, было посвящено проблемной теме «Поощрение и наказание». Его участники познакомились с правовыми основами приёмных родителей, прошли тестирование, в ходе которого пытались исследовать причины проявления жестокости в детско-родительских отношениях, получили консультации психолога и юриста по многим волнующим их вопросам.

**НАША СПРАВКА:** В Тобольском районе насчитывается 98 замещающих семей, из них опекунских – 83, в них воспитываются 105 детей, а также 15 приёмных семей (23 ребёнка).

Получить подробную информацию о том, как стать замещающим родителем можно по адресу: г. Тобольск, ул. Семакова, д. 41, МАУ «КЦСОН Тобольского района» или по телефону 22-32-46, 22-22-32.

## Сады будущей Олимпиады

Святослав ВИНОКУРОВ

У сельских школ появились аллеи олимпийцев.

Торжественные высадки 22 саженцев, символизирующих номер приближающихся Игр зимней Олимпиады, прошли в рамках комплексного спортивно-массового мероприятия «500 дней до Игр». В него вошли проходившие на местах об-

щеобразовательных учреждений районные соревнования.

Легкоатлетическая эстафета, прыжки в длину, толкание ядра и посадка аллеи олимпийцев – все эти добрые инициативы призваны внести вклад в празднование 500 дней до торжественного открытия XXII зимних Олимпийских Игр, – подчёркнула директор районной детско-юношеской спортивной школы Е.Г. Ниязова.

АТ АВОУЕ ААГ ЕЕ ААВААГ Е

## Без почты как без рук

Клара КУТУМОВА, фото Святослава ВИНУКUROVA

Современных Печкиных теперь можно узнать без труда по красивой жёлто-синей спецодежде. В этот удобном костюме, ставшем своеобразным брендом почтовиков, щеголяют теперь не только работники городского почтамта, но и работники сельских отделений связи.

- Да, вот уже несколько лет ходим в новом наряде. Что сказать: практично, удобно, и люди знают, с кем дело имеют, - улыбается Людмила Александровна Ростовщикова (на снимке), начальник почтового отделения с. Булашово.

Приехали мы к ней в самый, что называется, неурочный час. У окошечка собралась очередь человек в шесть, а посетители продолжали идти один за другим.

- Обычно после 20 числа у нас начинается наплыв клиентов, - обслужив молодую пару, продолжает начальник отделения. - Люди оплачивают коммунальные услуги, кто-то за пенсией приходит. А когда народу много, не замечаешь, как и день прошёл. Да что там дни, я, честно говоря, и оглянуться не успела, как стала ветераном почтового дела (смеётся), отработала в связи 35 лет. Как время летит!

Когда-то устраиваться на почту она пришла по совету двоюродной сестры. Да так и осталась, полюбив свою беспокойную, но такую нужную людям профессию, осознав важность своей миссии.

С 1982 года Людмила Александровна возглавляет Булашовское почтовое отделение. Не на словах, а на деле она знает, как нелегка ноша почтальона. Поэтому, став начальником, переживает за своих девочек, которые в дождь и в мороз разносят корреспонденцию по близлежащим деревням. Что бы ни говорили, а почтальонская сумка в последнее время заметно потяжелела. В селе немало получателей разных пособий и адресной помощи. В дальних деревнях нет торговых точек, вот и приходится почтальонам затариваться продуктами, выполнять заказы и заявки пожилых людей. Тяжело

бывает, но на своих почтальонов Хасану Кульмаметову и Надежду Радионову начальник всегда может положиться: они ни разу не подводили.

Правда, сегодня условия труда сельских почтальонов значительно отличаются от прежних. Компьютерные технологии, технический прогресс и другие новшества не обошли стороной почтовиков. Только за последнее десятилетие, по утверждению собеседницы, произошло немало серьёзных перемен. Теперь даже в самом отдалённом почтовом отделении стоит компьютер.

- Чтобы научиться работать на нём, пришлось трижды в неделю ездить в город, - рассказывает Людмила Александровна. - Спасибо нашим девочкам и руководству почтамта. Они занимались с нами до последнего, помогли установить программы. Теперь уже без компьютера как без рук. Все операции выполняет умная техника.

Вырос и объём услуг, которые оказывает почтовая служба. Сельский житель без проблем может заплатить за электроэнергию, газ, телефон, внести коммунальные платежи. Кажется, не так давно жители села оценили преимущество фотоуслуг, однако и это уже пройденный этап. Сейчас мобильной связью пользуется чуть ли не каждый, в любом почтовом отделении можно пополнить баланс телефона. Востребованными в сельской местности становятся и услуги по приобретению билетов на железнодорожный транспорт. А вот, желающих лететь самолётом пока не было.



Не на словах, а на деле она знает, как нелегка ноша почтальона. Поэтому, став начальником, переживает за своих девочек, которые в дождь и в мороз разносят корреспонденцию по близлежащим деревням.

Несколько лет назад в распоряжение сельских письмомосцев поступила двухколёсная техника. Теперь сельчане не удивляются, увидев деревенских Печкиных на велосипедах. А как рады сами почтальоны: удобно, оперативно и руки не болят. В прошлом году пришла на помощь и автотехника. Для доставки корреспонденции в близлежащие населённые пункты - Фомину, Чушумову и другие - почтальонам регулярно предоставляют машину. Конечно, спрашивать сейчас за работу стали больше, и бумаг у почтальонов тоже хватает. Но, утверждает Людмила Александровна, с переходом на сдельную оплату труда у девочек появился дополнительный стимул, да и к зарплате есть прибавка.

- Конечно, по-прежнему

в нашей сфере важное место занимает торговля, - замечает собеседница. - Это наш главный козырь. Ассортимент товаров постоянно расширяется. Цены не сильно отличаются от тех, что в соседних магазинах. Продукты, бытовая химия находят на почте своего покупателя.

- Да, Интернет всё прочнее входит в нашу жизнь. Наверное, поэтому и стали падать показатели подписки, периодически интересуются в основном пожилые люди, - рассуждаю я. - Нет, - не соглашается Людмила Александровна. - Хотя Интернет стал серьёзным конкурентом, тем не менее, в селе ждуть и читают газеты. Сельские читатели выписывают многие издания, пользуется спросом наша районка. Сейчас начался новый период подписных кампаний. Правда, народ у нас всегда долго рассказывает: то картошка, то дрова. Но, думаю, общими усилиями план мы выполним. Если с подписчиками постоянно работаем, они всегда идут навстречу. «Работать с улыбкой» - это наш девиз.

- Чего не хватает вашему маленькому, но дружному коллективу для полного счастья? - не удержалась напоследок от шуточного вопроса.

- Машина у нас есть, велосипед тоже, вот ещё бы «Буран», - тоже шуточно отвечает Людмила Александровна. - Как думаешь, Катя, ты бы освоила снегоход?

- Запросто, - ничуть не удивившись, отвечает Хасана Саттаровна. - Я уже имею некоторый опыт. Представляете, какой бы это был подарок и для нас, и для наших подписчиков из отдалённой Нерды?

Впрочем, мечты у булашовских почтовиков самые приземлённые: выполнить план по подписке и другим показателям, добросовестно трудиться на благо селян. Сердечное «Здравствуйте!», добрая улыбка, которой хозяйка и её девочки встречают каждый раз своих посетителей, помогают им всегда быть на высоте.

водила в ясли своего шестимесячного сыночка и знаю, как ему было хорошо на руках тёти Вали.

Вот уже почти четверть века, как ушла Валентина Петровна на заслуженный отдых, но никогда не видела её сидящей на месте. Красивый цветник, прекрасный огород у неё в усадьбе. Чего она только не вырашивает!

Постоянно навещают бабушку внуки, их у неё девять, и четыре правнука. Все они любят и обожают милую бабулю.

От имени совета ветеранов хочется от души поздравить дорогую юбиляршу, пожелать ей крепкого здоровья, любви и уважения, оставаться всегда такой же красивой и молодой.

Л. ГОРБУНОВА,  
член совета ветеранов,  
п. Прииртышский

Н АГ · I ОХЕОАЕВ!

Вчера мы отметили День учителя. Вдвойне знаменательным оказался нынешний праздник для ветерана педагогического труда Епанчинской школы, заслуженного учителя РФ, учителя-методиста Хамиты Фатхулловны Речебакиевой. Накануне она отметила 70-летие!

## Эти уроки на всю жизнь

Её интеллигентность и внимательное отношение к ученикам, коллегам, окружающим людям покоряют сразу. Именно о ней, любимой учительнице многих поколений выпускников Епанчинской школы, так сказала одна ученица: «Хамита Фатхулловна - это человек, которому хочется подражать во всём. Сколько ребячьих сердец одарила она теплом и любовью! Её уроки запомнятся на всю жизнь».

Детство Хамиты прошло в родной Епанчино. Оно совпало с огненными годами войны. Но благодаря собственным стараниям и большой духовной поддержке матери Мафтухи Валеевны, которая от природы была доброй, общительной и ласковой женщиной, Хамита сумела получить образование сначала в Епанчинской семилетней, затем Абакской средней школах.

В 1959 году, успешно окончив десятилетку, она поступила в Тобольский пединститут на филологический факультет. Несмотря на все трудности (не стало отца, заболела мама), получила высшее образование. С дипломом, дающим ей право преподавать русский и татарский языки и литературу, уехала по распределению в Исетский район.

В 1964 году она вернулась в родную школу, с которой больше уже никогда не расставалась. Вот как вспоминают о своём учителе ученики первого выпуска:

- Молодая, стройная, она появилась в школе и сразу очаровала ребят доброй улыбкой, молодым задором. Она удивительно хорошо понимала, о чём мы думаем, чего хотим. Её можно было спросить обо всём. Хамита Фатхулловна дорожила нашим доверием и была предельно откровенна с нами. Умела легко унять конфликты в ребячьей среде. Мы любили посидеть вместе у костра в лесу, на прогулке у реки, в походе. К тому же она прекрасно пела и танцевала. Каждый день общения с этим педагогом оставил самые светлые воспоминания.

Именно пример и авторитет любимого учителя повлияли на выбор педагогической профессии многих выпускников Епанчинской школы. Рассказывает учитель русского языка и литературы Альбина Мухаметдиновна Азисова:

- В школе я боготворила Хамиту Фатхулловну. На её уроках царил атмосфера доброжелательности и взаимного уважения. Её увлечённость языком, литературой передавались и детям. Желание во всём походить на любимую учительницу привело меня в пединститут на тот же факультет. Мне очень повезло, что в моей жизни был такой человек, который давал не просто уроки, а учил дорожить местом, где ты родился, воспитывал уважение к окружающим.

В чём счастье учителя? Наверное, не только в том, чтобы дать своим воспитанникам определённые знания, воспитать умными, добрыми, ответственными и трудолюбивыми людьми. Настоящий педагог остаётся для своих учеников на всю жизнь добрым и мудрым наставником, другом и воспитателем, у которого они всю жизнь продолжают учиться.

- Лучшей профессией, чем учительская, я не представляю, - как-то призналась Хамита Фатхулловна. - Мне очень повезло, что я начинала свой педагогический путь с такими профессионалами, как Якуб Камалеевич и Рашида Шарафулловна Занкиевы. Эти светлые люди всей своей жизнью были примером для окружающих. Низкий им поклон.

Быть учителем в селе - великое дело и ответственная миссия, ведь ты у всех на виду каждую минуту. Учишь не только детей, но и их родителей своим примером, своей жизнью. Как много надо знать, понимать, передумать, перечувствовать, чтобы в тебе действительно видели Учителя!

Сейчас ветеран педагогического труда находится на заслуженном отдыхе. Но школу не забывает, помогает советами. Человек очень добрый, общительный, доступный и бескорыстный, она всегда найдёт доброе слово, поддержит и поможет в трудную минуту. Она по-прежнему притягивает людей, заряжая их своим оптимизмом, верой в собственные силы.

Мы, бывшие ученики, выпускники и педагогический коллектив Епанчинской школы имени Я.К. Занкиева, от всего сердца поздравляем Учителя с юбилеем и профессиональным праздником! Счастья вам и крепкого здоровья, светлых, радостных дней, удачи, вдохновения!



I AOE PAEEBDO

## А годы украшают вас!

9 октября исполняется 80 лет жительнице Прииртышского Валентине Петровне Никоновой.

Когда встречаешься с этой обаятельной женщиной, на память всегда приходят замечательные слова Некрасова:

*Их разве слепой  
не заметит,  
А зрячий о них говорит:  
«Пройдёт - словно  
солнцем осветит,  
Посмотрит -  
рублём одарит!»*

И трудно поверить, что ей уже за 80. Всегда с приветливой улыбкой, хоть жизнь и не баловала её. Обычная судьба, как у многих ребятишек военного поколения... В первые же дни Великой Отечественной войны отца призвали на фронт, и больше Валюша его не увидела. Он погиб

12 августа 1945 года на Дальнем Востоке.

В родном Тобольске девушка закончила медучилище. Получив диплом, поехала по распределению в с. Карасуль Ишимского района. Но тянуло домой.

Вернувшись в город, устроилась на работу в Дом инвалидов. Вскоре вышла замуж, родила дочку. А в 1957 году судьба занесла молодую пару в зверосовхоз. Здесь она стала работать воспитателем в детском яслях. Многие родители помнят, как заботливо, с любовью относилась она к своим питомцам. К ней попадали самые маленькие, ведь тогда отдавали в группу детишек с двухмесячно-

го возраста. Эти крошки до года оставались на попечении Валентины Петровны. У неё удивительно доброе сердце, она умела успокоить каждого ребёнка, а родители без тревог и волнений отправлялись на работу.

В 1969 году - новый поворот в судьбе Никоновых. Мужа Валентины Петровны назначили председателем колхоза в Македонской. И она, уже имея на руках трёх дочек, последовала за ним. Там нашла работу в детском саду, была заведующей. Здесь у них родился долгожданный сыночек Женя.

Через 11 лет семья снова вернулась в родной поселок. Конечно, Валентина Петровна снова пришла в ясельную группу. Тогда и я



## Уважаемый возраст

Ранним утром 1 октября домой к бабушкам и дедушкам из с. Ушарова пришли дети с поздравлениями и букетами цветов.

Чуть позже виновников торжества радушно встречали в Доме культуры. Особые почести выпали в этот день на долю победителей конкурса «Ветеранское подворье-2012». Подарки, сувениры получили А.Т. Ушарова, занявшая третье место в районе в номинации «Животноводство», М.А. Зуева («Цветоводство»). Сувенирами отметили лучших активистов совета ветеранов:

Г.П. Питухину, А.А. Новоселову, А.П. Галактионову, О.Н. Пуминову, А.С. Злыгостеву, Н.А. Черкашину, Л.П. Булдакову, М.П. Пузанову, Н.Ф. Петухову, П.М. Новоселову.

Радость от встречи с друзьями-знакомыми, воспоминания о молодости нахлынули на ветеранов за праздничным столом. А самым ярким поздравлением для всех стала концертная

программа, подготовленная местными артистами. Зрители тепло приняли выступление ансамбля «Мелодия», а нежный лепет детсадовцев растопил сердца стариков.

Спасибо нашим спонсорам - директору ООО «Геррефорд» А.Г. Зуеву, предпринимателям А.А. Саитову, Е.А. Ушаровой, главе администрации М.Д. Фёдорову, коллективу школы во главе с директором В.В. Питухиным, директору ДК Н.Б. Зольниковой и всем, кто подготовил праздник.

**А. ЗОЛЬНИКОВА,**  
председатель Ушаровского совета ветеранов

## Доброта - сердца высота

В первый день октября в детском саду «Колобок» д. Ломаевой ждали гостей. Юные хозяева принимали своих бабушек и прабабушек.



Н.А. Редикульцева, Г.А. Редикульцева, В.Н. Попова и Серёжа, Настя, Машенька

Переступив порог сада, гости окунулись в море юмора, шуток и задора. Воспитатели Л.Е. Липчей и Л.И. Верхуша показали юмористическую сценку «Посидим-поговорим», благодаря которой дети и взрослые ещё раз убедились в нужности бабушек и дедушек. А как старались юные танцоры, исполнившие танец «Тучка!» Такую радость доставили гостям.

Не отставали от детворы и наши ветераны. Видели бы вы, какие удивительные поделки из овощей создали они вместе за три минуты: «Смешной человечек», «Снеговик», «Загадочная игрушка».

**Л. ВЕРХУША**

## Посидели по-хорошему

С приподнятым настроением шли на праздник 1 октября пожилые люди из с. Ачиры.

В их честь совместными усилиями школы, Дома культуры и совета ветеранов был подготовлен замечательный концерт.

Вспыхнули радостно глаза бабушек и дедушек, когда на сцену вышли их внуки. Юные артисты Чулпан Маметова, Арифа Турдыева, Элина Муталипова, Зиляра Барсукова, Луиза Абдуллина, Эмилия Янгучина старались от души! Зажигательно и азартно танцевали Марина Анварова и Зульфия

Камалетдинова. Задорно звучала на празднике гармошка, и в исполнении Р.Т. Янгучиной гости послушали народные песни. А председатель совета ветеранов Гульсабига апа Хисаметдинова под громкие аплодисменты вышла с татарской плясовой.

За празднично накрытыми столами не утихали

беседы, разговоры о прошедшей юности наших ветеранов. Каждому были вручены цветы и подарки. Не остались в стороне от веселья и сами виновники торжества - пели частушки, зажигательно плясали. Вот так и посидели по-хорошему. Спасибо за организацию тёплого праздника всем, кто его готовил и проводил. Особо хочется поблагодарить спонсора, индивидуального предпринимателя Гузель Искандеровну Хисамитдинову.

**Г. БАРСУКОВА, с. Ачиры**

## Ваши годы - земная доля

По доброй традиции булашовских пенсионеров, ветеранов труда чествовали в этот день в сельском ДК.

В торжественной обстановке в ветеранские ряды были приняты 11 «молодых» пенсионеров. Новичкам вручили медали и сувениры.

После праздничного концерта гости словно помолодели. Столько эмоций, радости и восторга вызвали искренние, идущие от сердца музыкальные и танцевальные номера местных артистов и воспитанников детского сада!

Радовала глаз богатая выставка цветов «Осенний блюз». На ней рядом с гор-

деливыми георгинами, астрами, гладиолусами, флоксами, бархатцами, лилиями, цинниями соседствовали настоящие розы. Самые красивые, оригинальные букеты - у Н.Д. Репиной, В.С. Андреевой, Н.Т. Бронниковой, В.С. Ослиной, О.Р. Багуркиной, Т.Г. Назаровой, Л.А. Весниной, Л.П. Булашовой. Подарки, призы, сувениры получили все, кто отличился в конкурсах и выставках.

«Ваши годы - земная доля» - метко сказано. В разговорах о прожитом,

радостях и заботах, детях и внуках прошло чаепитие с тортом...

День золотого возраста удался благодаря спонсорам - С.А. Буторину, Ю.Ю. Тарабукину, А.М. Зыряновой, председателю районного совета ветеранов Н.И. Фоминых, администрации нашего поселения, а также организаторам: директору ДК Л.Н. Смирных, худ. руководителю Г.П. Андреевской, спортиструктору Г.Ф. Сайфутдиновой, специалисту по соцработе В.П. Русановой, воспитателям детсада В.А. Соиновой, З.Н. Кугаевской. Спасибо всем!

**В. АНДРЕЕВА, ветеран труда, с. Булашово**

### І АӘЕ Ү АҒЕҒВӨ

Администрация и совет ветеранов Дегтярёвского сельского поселения от всей души поздравляют октябрьских юбиляров: с 70-летием - **Виктора Алексеевича Малыгина** и **Мухамета Садыковича Муратова**, а также старшее поколение - с Днём пожилых людей.

*Мы вас поздравляем с юбилеем и праздником!*

*Желаем вам жить без тревог и печали,  
Пусть счастье от вас не уходит,  
Здоровье не подводит.  
Будет пусть у вас счастливым  
Каждый вечер и рассвет,  
Проживёте вы красиво  
Много ярких долгих лет!*



Администрация Верхнеаремзянского сельского поселения и совет ветеранов выражают слова благодарности предпринимателям и организациям за спонсорскую помощь в организации Дня пожилых людей. Говорим огромное спасибо директору ООО «Геррефорд» А.Г. Зуеву, ООО «ЕвроСтрой-Реставрация», предпринимателям Третьяковой Н.А., Ибрагимовой Л.П.

## Вестник районной администрации

# Приборы учёта установил – хорошее настроение сохранил!

### Уважаемые жители!

С 1 сентября 2012 года изменились Правила предоставления коммунальных услуг (постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 354).

Теперь потребление электроэнергии, холодной и горячей воды, услуги водоотведения на общедомовые нужды (для содержания общего имущества) будут оплачиваться пропорционально доле собственника в общем имуществе многоквартирного дома (пропорционально площади квартиры или нежилого помещения в доме). При этом, если общедомовые приборы учёта указанных коммунальных ресурсов отсутствуют, для расчёта платы будут применяться установленные с 1 сентября 2012 г. нормативы потребления. Раздельный расчёт платы за коммунальные услуги по жилым помещениям и на общедомовые нужды отражён в новой квитанции.

Обращаем внимание, что если вопреки требованиям законодательства в срок до 1 июля 2012 года собственники помещений в многоквартирном доме на своём общем собрании не приняли решения об установке общедомовых приборов учёта электроэнергии, холодной и горячей воды, тепловой энергии, и их не установили, а также не установили индивидуальные приборы учёта электроэнергии, холодной и горячей воды, то такую установку в течение года обязан принудительно осуществить исполнитель коммунальных услуг (ресурсоснабжающая организация) с возложением на собственников затрат на приобретение, установку приборов учёта, а также возможных судебных издержек, связанных с исполнением обязанности по установке приборов учёта. Компенсация затрат будет осуществляться собственниками помещений одновременно или в расчётку в течение пяти лет с оплатой равными долями с процентами в размере не более ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации (Федеральный закон от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ).

Полагая, что многие граждане не установили приборы учёта не из «злого умысла», а по незнанию и недопониманию важности такого действия, не восприняли всерьёз грядущих изменений порядка оплаты коммунальных услуг и не просчитали плохих последствий для своих кошельков, Правительство Тюменской области приняло решение о переносе срока оплаты за отопление по но-

вым правилам и новым нормативам потребления до 1 июля 2013 года. До этого времени услуга отопления будет оплачиваться за жилое помещение (без выделения общедомовых нужд) по прежним правилам, исходя из площади квартиры:

- по «старым» нормативам потребления услуги и без корректировок, если общедомовой прибор учёта тепловой энергии отсутствует;

- по среднемесячному показанию общедомового прибора учёта тепловой энергии за предыдущий отопительный период с однократной корректировкой по окончании отопительного периода в соответствии с фактическими суммарными показаниями общедомового прибора учёта в завершённом отопительном периоде.

Также Правительством Тюменской области принято решение, что по услугам холодного, горячего водоснабжения и водоотведения при отсутствии индивидуальных и общедомовых приборов учёта холодной и горячей воды превышение 12 процентного роста платежа, рассчитанного по новым правилам, тарифам и нормативам потребления, будет отображаться в квитанции в графе «льготы, субсидии» и вычитаться из итоговой суммы платежа по квитанции. Ресурсоснабжающей организации за потребителя заплатит бюджет. Это временная мера, которая будет действовать до 30 июня 2013 года.

Все, кто не установит приборы учёта, с 1 июля 2013 года потеряют право на бюджетную поддержку.

Помните, что самый выгодный вариант - не ждать принуждений, не переплачивать, а самим приобрести и организовать установку приборов учёта!

Консультацию по возникающим вопросам оплаты жилищно-коммунальных услуг можно получить по телефону:

**29-64-25** – Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области.

Контролирующие органы:

**69-04-40** – Государственная жилищная инспекция Тюменской области;

**69-67-82** – Управление Роспотребнадзора по Тюменской области.

**Е.А. КАРТАШКОВ, директор Департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области**

## Объявления

**ПРОДАМ** овец.  
Тел.:  
**8-905-823-68-03.**

\* \* \*

### РЕМОНТ

холодильников,  
стиральных  
машин, услуги  
электрика на дому.  
Гарантия. Тел.:  
**8-919-949-40-16.**

### ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»

ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 5-6 р. (НАКС),  
МОНТАЖНИКИ НАРУЖНЫХ  
ТРУБОПРОВОДОВ, МАШИНИСТЫ  
ТРУБОУКЛАДЧИКА, ЭКСКАВАТОРА,  
БУЛЬДОЗЕРА. ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, КАМЕНЩИКИ,  
ПЛОТНИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ,  
ВОДИТЕЛИ: «С», «Е», ВЕЗДЕХОДА.

ЦРК «Протееж» трудоустроивает  
бесплатно!  
Тел. 8 (3462) 797-347; 8-912-902-05-80, факс:  
510-240; www.PROTEGE86.ru г. Сургут, ул.  
Маяковского, 45/6, реж. рабо. ПН-ПТ с 9 до 18

**ПРОВОДИМ** отопление, установку насосов, котлов электрических, газовых и на твёрдом топливе.  
Тел.: **8-904-463-78-31.**

### КОМПАНИЯ «СПУТНИК-ТОБОЛЬСК»

19 октября 2012 г. проводит открытый бесплатный семинар для руководителей предприятий и бухгалтеров:

1. РКО и банковские гарантии как дополнительный инструмент динамичного развития бизнеса.
2. «Электронная отчётность и документооборот СБИС++ - всегда на шаг впереди».
3. «Консультант-Плюс» - надёжная правовая поддержка бизнеса.

Место проведения - конференц-зал гостиницы «Славянская», г. Тобольск, 9 мкр., стр. 1, второй этаж. Регистрация участников в 10 час. 30 мин. Начало семинара в 11 час.

Заявки на участие принимаются по телефонам  
**8 (3456) 25-77-59, 25-94-16.**

**Кредитный кооператив Сибирский Капитал**  
**ЗАЙМ ЦЕЛЕВОЙ**  
(НА ПОКУПКУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ) С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ГАШЕНИЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ  
9 мкр. д. 5г. ТЦ «СВ», 3 эт.  
тел.: (3456) 25-48-46

# Вестник районной администрации

Ἰ Ἰ ΝΟΑΪ Ἰ ἈΕΑΪ ἘΑ

02.10.2012 г.

г. Тобольск

№ 24

## Об утверждении порядка предоставления субсидии предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по отоплению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в соответствии с решением Думы Тобольского муниципального района от 24.11.2011 года № 223 «О бюджете Тобольского муниципального района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района:

1. Утвердить порядок предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово Тобольского района, соглас-

но приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Советская Сибирь».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2012 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Тобольского муниципального района А.Т. Пронтишева.

Глава администрации  
Тобольского

муниципального района Ю.А. Батт

Приложение к постановлению администрации Тобольского муниципального района от 2 октября 2012 г. № 24

## Об утверждении порядка предоставления субсидии предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по отоплению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

### I. Общие положения

1.1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с решением Думы Тобольского муниципального района от 24.11.2011 года № 223 «О бюджете Тобольского муниципального района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» и регулирует порядок предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово.

1.2. Настоящий Порядок применяется, если решением Думы Тобольского муниципального района предусмотрено соответствующее расходное обязательство и случай предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово.

Субсидии предоставляются в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете Тобольского муниципального района на соответствующий финансовый год и на плановый период.

1.3. Получателями субсидии являются организации жилищно-коммунального комплекса, оказывающие услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово, далее - юридические лица, получатели субсидии.

1.4. Субсидии, не использованные в полном объеме в течение финансового года, подлежат возврату в бюджет Тобольского муниципального района.

1.5. Основанием для предоставления субсидии является договор субсидирования (далее - договор), заключенный между Организацией (получателем субсидии) и Администрацией в лице первого заместителя, курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства (далее - уполномоченный орган).

### II. Условия и порядок предоставления субсидий

2.1. Предоставление субсидий осуществляется при соблюдении получателями субсидий следующих условий:

- деятельность по производству те-

пловой энергии предприятиями жилищно-коммунального комплекса была переведена в 2012 году с газового топлива на дизельное.

2.2. Отбор юридических лиц, претендующих на получение субсидии, проводит комиссия по отбору получателей субсидий и определению размера субсидии (далее - Комиссия), формируемая из представителей уполномоченного органа.

2.3. Состав и порядок работы Комиссии утверждается правовым актом уполномоченного органа.

2.4. Извещение о предоставлении субсидии (далее - извещение) размещается на официальном сайте Тобольского муниципального района не менее чем за два дня до начала приема документов на предоставление субсидий с указанием срока окончания приема документов. Для получения субсидии юридические лица, претендующие на получение субсидии, предоставляют в уполномоченный орган следующие документы:

а) заявление о предоставлении субсидии (Приложение №1), в котором указывается полное наименование, организационно-правовая форма, адрес (местонахождение) юридического лица, сведения об отсутствии в отношении юридического лица проведения процедуры ликвидации или решения арбитражного суда о признании банкротом;

б) подлинник и копию либо нотариально заверенную копию выписки из единого государственного реестра юридических лиц, полученной не ранее чем за один месяц до дня обращения о предоставлении субсидии;

в) документ, подтверждающий перевод топлива для производства тепла с газового на дизельное;

г) подлинники и копии либо нотариально заверенные копии учредительных документов юридического лица.

Подлинники документов возвращаются незамедлительно после сверки их с копиями лицом, принимающим документы. Заявление о предоставлении субсидии регистрируется в уполномоченном органе в день его поступления.

Для получения субсидии юридические лица, претендующие на получение субсидии, вправе направить в уполномоченный орган заявление в электронном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг «Государственные услуги» или интернет-сайта «Государствен-

ные и муниципальные услуги Тюменской области».

2.5. Возврат документов уполномоченным органом осуществляется путем направления письменного мотивированного отказа с указанием причин возврата, указанных в подпункте «б» пункта 2.8. настоящего Порядка, в течение пяти рабочих дней со дня получения (в случае представления юридическим лицом не в полном объеме документов, указанных в пункте 2.4. настоящего Порядка).

2.6. Юридическое лицо, претендующее на получение субсидии, вправе обратиться повторно с полным комплектом документов до окончания срока приема документов.

2.7. Рассмотрение заявлений юридических лиц, претендующих на получение субсидии и представивших документы в соответствии с пунктом 2.4. настоящего Порядка, и принятие решения о предоставлении субсидии либо об отказе осуществляет Комиссия в двухнедельный срок со дня окончания приема документов, указанный в извещении.

В случае направления заявления в электронном виде без приложения документа, указанного в подпункте «б» пункта 2.4. настоящего Порядка, рассмотрение заявлений юридических лиц, претендующих на получение субсидии, и принятие решения о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии Комиссия осуществляет в двухнедельный срок со дня получения от органов государственной власти, в распоряжении которых находится соответствующий документ, информации, подтверждающей сведения, указанные в заявлении.

2.8. По результатам отбора Комиссия принимает решение:

а) о предоставлении субсидии юридическим лицам;

б) об отказе в предоставлении субсидии в случае, если юридическое лицо:

- не соответствует требованиям, указанным в пункте 2.1. настоящего Порядка;

- находится в стадии ликвидации, банкротства.

2.9. Решение Комиссии оформляется протоколом в срок не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения.

2.10. Извещение о результатах рассмотрения заявления и документов направляется в письменной форме юридическим лицам, подавшим документы на предоставление субсидии, в течение трех рабочих дней со дня принятия решения Комиссией на почтовый адрес, указанный в заявлении, изготовленном на бумажном носителе, а при направлении заявления в электронном виде - на электронный адрес либо иной адрес, указанный в заявлении.

2.11. На основании протокола Комиссии уполномоченный орган в течение семи календарных дней со дня принятия Комиссией решения готовит и подписывает проект договора о предоставлении субсидии по форме согласно приложению №2 к настоящему Порядку и направляет его юридическому лицу, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, для подписания.

Юридическое лицо, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, в течение пяти календарных дней со дня получения проекта договора рассматривает, подписывает и представляет в уполномоченный орган один экземпляр подписанного договора.

2.12. Договор оформляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и определяет:

- предмет договора, которым определяется целевое использование предоставляемой субсидии;

- обязательства сторон, в которых перечисляются условия, порядок и сроки предоставления субсидии;

- обязательства Организации по целевому использованию субсидии, а также по выполнению условий, установленных при ее предоставлении, и порядок возврата субсидии;

- порядок, сроки и формы предоставления Организацией отчетности о результатах выполнения условий, предусмотренных договором;

- обязательства администрации в отношении сроков и размеров финансирования;

- порядок возврата субсидии;

- ответственность за несоблюдение сторонами условий договора;

- иные условия.

Одним из обязательных условий договора должно быть условие о возможности осуществления контрольными органами муниципального образования и Тюменской области проверки соблюдения условий получения субсидии.

2.13. Получатель субсидии в соответствии с действующим законодательством несет ответственность за обоснованность представляемых отчетов в уполномоченный орган, а также целевое использование бюджетных средств.

2.14. Сумма субсидии определяется исходя из разницы в затратах на производство тепла дизельным топливом и природным газом.

Определение размера предоставляемой субсидии производится по следующей формуле:

$$C = Q_n \cdot [(Q_{д.т.} \cdot \text{Ц}_{д.т.}) - (Q_{п.г.} \cdot \text{Ц}_{п.г.})],$$

где C - размер субсидии, предоставляемой теплоснабжающей организации;

$Q_n$  - объем выработанной тепловой энергии в Гкал;

$Q_{д.т.}$  - объем дизельного топлива, необходимого для производства 1 Гкал;

$Q_{п.г.}$  - объем природного газа, необходимого для производства 1 Гкал;

$\text{Ц}_{д.т.}$  - цена 1 тонны дизельного топлива;

$\text{Ц}_{п.г.}$  - цена 1 куб.м. природного газа.

2.15. Перечисление субсидии осуществляется Администрацией на расчетный счет Организации, заключившей договор, в размере, определенном Администрацией.

2.16. Контроль за целевым использованием субсидии, выполнением условий ее предоставления осуществляется отделом жилищно-коммунального хозяйства администрации Тобольского муниципального района.

2.17. Организация обязана предоставлять администрации отчеты о затратах, подлежащих возмещению за счет субсидии, и информацию о расходовании субсидии в срок, в порядке и по формам, установленным договором.

### III. Порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении

3.1. В случае нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, уполномоченный орган не позднее чем в десятидневный срок со дня обнаружения нарушений направляет получателю субсидии письменное уведомление о возврате субсидии.

3.2. Получатель субсидии в пятидневный срок со дня получения уведомления производит возврат денежных средств в местный бюджет по платежному реквизиту, указанным в уведомлении о возврате денежных средств. В случае невозврата денежных средств взыскание средств производится в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

## Вестник районной администрации

Приложение № 1 к Порядку предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

### Заявление

о предоставлении субсидии предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

Прошу предоставить \_\_\_\_\_  
(наименование юридического лица)

(юридический адрес, контактный телефон)

субсидию предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

за период с \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ года по \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ года.  
К заявлению прилагаются: документы и расчеты на предоставление субсидий.  
Руководитель организации \_\_\_\_\_ фамилия, имя, отчество

(подпись)

М.П.

### Расписка-уведомление

Заявление юридического лица \_\_\_\_\_  
(наименование юридического лица)

С приложением документов на \_\_\_\_\_ л., принято «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ года  
и зарегистрировано под номером \_\_\_\_\_  
(подпись специалиста, принявшего заявление)

Приложение № 2 к Порядку предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

## ДОГОВОР № \_\_\_\_\_ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИИ

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2012 года

Администрация Тобольского муниципального района, именуемая в дальнейшем «Уполномоченный орган», в лице первого заместителя главы администрации Тобольского муниципального района Пронтишева Алексея Тимофеевича, действующего на основании доверенности №1 от 1 января 2012 года, на основании Устава Тобольского муниципального района Тюменской области с одной стороны и \_\_\_\_\_,

именуемое в дальнейшем «Получатель», в лице \_\_\_\_\_, действующего на основании Устава (далее - Стороны), заключили Договор о нижеследующем:

### 1. Предмет Договора

1.1. В соответствии с Уставом Тобольского муниципального района, решением Думы Тобольского муниципального района от 24.11.2011 г. № 223 «О бюджете Тобольского муниципального района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», постановлением администрации Тобольского муниципального района от \_\_\_\_\_ 2012 г. № \_\_\_\_\_ «Об утверждении Порядка предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово», распоряжением Правительства Тюменской области от \_\_\_\_\_ 2012 г. № \_\_\_\_\_ «О выделении средств», распоряжением администрации Тобольского муниципального района от \_\_\_\_\_ 2012 г. № \_\_\_\_\_ «О направлении средств», Уполномоченный орган предоставляет Получателю субсидию из местного бюджета на компенсацию разницы в затратах на производство тепла дизельным топливом и природным газом в п. Сетово.

1.2. Субсидии носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели.

### 2. Условия и порядок предоставления субсидии

2.1. Субсидия предоставляется Получателю в размере \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_) рублей.

2.2. Предоставление субсидии осуществляется путем перечисления средств местного бюджета на расчетный счет Получателя.

2.3. Перечисление субсидии производится в течение десяти дней после представления в Уполномоченный орган следующих документов:

- счета на оплату;

- иных документов, подтверждающих затраты Получателя субсидии.

### 3. Обязанности и права сторон

3.1. Уполномоченный орган обязуется:

3.1.1. Предоставить субсидию Получателю путем перечисления бюджетных средств на расчетный счет Получателя.

3.2. Уполномоченный орган имеет право:

3.2.1. Запрашивать у Получателя необходимые документы, касающиеся исполнения настоящего договора.

3.2.2. В случае несоблюдения Получателем обязательств по настоящему договору приостановить финансирование.

3.2.3. Проводить проверки целевого использования и размера субсидии.

3.3. Получатель обязуется:

3.3.1. Своевременно представить в Уполномоченный орган документы, необходимые для финансирования и касающиеся исполнения настоящего договора.

3.3.2. Представлять запрашиваемую Уполномоченным органом информацию, документы, касающиеся исполнения настоящего договора.

3.3.3. Направлять средства бюджета Тобольского муниципального района, предоставляемые Получателю субсидии на закупку топлива или для погашения кредиторской задолженности перед поставщиками топлива.

3.3.4. Предоставлять Уполномоченному органу отчеты о затратах, подлежащих возмещению за счет субсидии, информацию о расходовании субсидии в срок, по формам установленным договором.

### 4. Ответственность сторон

4.1. В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения своих обязательств по настоящему договору стороны несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4.2. В случае установления факта неисполнения или ненадлежащего исполнения Получателем обязательств по настоящему договору Получатель обеспечивает безусловное выполнение указанных обязательств за счет средств Получателя.

4.3. Стороны не несут ответственности за полное или частичное невыполнение обязательств по настоящему договору, если докажут, что надлежащее исполнение оказалось невозможным вследствие обстоятельств непреодолимой силы.

### 5. Порядок разрешения споров

5.1. Споры и разногласия, которые мо-

гут возникать при реализации настоящего договора, стороны будут стремиться разрешать путем переговоров и переписки.

5.2. В случаях, когда достижение взаимоприемлемых решений оказывается невозможным, спорные вопросы между сторонами решаются в установленном законодательством порядке разрешения споров между юридическими лицами.

### 6. Порядок возврата субсидий

6.1. Субсидия подлежит возврату в бюджет Тобольского муниципального района Получателем в добровольном порядке:

- при предоставлении Получателем недостоверных сведений в документах и расчетах на представление субсидии;

- в случае нецелевого использования средств - в размере нецелевого использования;

- в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору, в том числе некачественного оказания услуг по теплоснабжению - в суммах определенных договором;

- в случае расторжения договора о предоставлении субсидии.

6.2. В случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 6.1. настоящего договора, Уполномоченный

орган не позднее чем в десятидневный срок со дня обнаружения нарушений направляет Получателю уведомление о возврате субсидии.

6.3. Возврат субсидии осуществляется на лицевой счет Уполномоченного органа.

### 7. Заключительные положения

7.1. Настоящий договор составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой стороны.

7.2. Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания обеими сторонами и действует по 31 декабря 2012 года. Окончание срока действия договора не освобождает стороны от исполнения своих обязательств по настоящему договору в полном объеме.

7.3. Положения настоящего договора могут быть изменены и/или дополнены в период его действия по взаимному соглашению сторон.

7.4. Изменения и дополнения к настоящему договору оформляются письменно в форме дополнительных соглашений, подписываемых уполномоченными сторонами лицами и с момента подписания являющихся неотъемлемой частью настоящего договора.

### 8. Подписи сторон

Уполномоченный орган

Получатель

Администрация Тобольского муниципального района  
Юридический адрес: 626159 Тобольский район,  
д. Башкова, ул. Мелиораторов, д.3 «А»  
Почтовый адрес: 626156 г. Тобольск, ул. Мира, 10  
ИНН 7206025146, КПП 720601001,  
р/счёт 40204810700000000635  
ГРКЦ ГУ банка России по Тюменской области г. Тюмень  
БИК 047102001 УФК по Тюменской области (Администрация Тобольского муниципального района  
л/с 02673007160)

Первый заместитель главы администрации

\_\_\_\_\_ А.Т. Пронтишев

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2012 г.

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2012 г.

## Извещение о предоставлении субсидии предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово

### Ответственный орган:

администрация Тобольского муниципального района.

### Почтовый адрес:

ул. Мира, д.10, г. Тобольск, Тюменская обл., 626156, тел./факс (3456) 22-36-10, 22-36-20.

### Адрес электронной почты:

E-mail: Tobolsk-raion@rambler.ru.

1. **Источник финансирования:** муниципальный бюджет.

2. **Основание:** Решение Думы Тобольского муниципального района от 24.11.2011 года № 223 «О бюджете на 2012 и на плановый период 2013-2014 годов», Постановление администрации Тобольского муниципального района от 02.10.2012 года № 24 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий предприятиям жилищно-коммунального комплекса, оказывающим услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово».

Указанный Порядок размещен на официальном сайте администрации Тобольского муниципального района <http://tobolsk.mr.admtymen.ru>.

### 3. Получатели субсидии:

3.1. Предприятия жилищно-коммунального комплекса, оказывающие услуги по теплоснабжению котельными, использующими для производства тепла дизельное топливо, в п. Сетово Тобольского района.

3.2. **Перечень необходимых документов:**

а) заявление о предоставлении субсидии (Приложение №1), в котором указывается полное наименование, организационно-правовая форма, адрес (местонахождение) юридического лица, сведения об отсутствии в отношении юридического лица проведения процедуры ликвидации или решения арбитражного суда о

признании банкротом;

б) подлинник и копия либо нотариально заверенная копия выписки из единого государственного реестра юридических лиц, полученной не ранее чем за один месяц до дня обращения о предоставлении субсидии;

в) документ, подтверждающий перевод топлива для производства тепла с газового на дизельное;

г) подлинники и копии либо нотариально заверенные копии учредительных документов юридического лица.

Для получения субсидии юридические лица, претендующие на получение субсидии, могут направить заявление, указанное в подпункте «а» настоящего пункта, в электронном виде посредством интернет-сайта «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области».

### 4. Место подачи документов:

ул. Мира, д. 10, г. Тобольск, Тюменская обл., 626156, тел./факс (3456) 22-36-10, 22-36-20, администрация Тобольского муниципального района, часы работы (прием заявлений): - с 8 часов 00 минут до 12 часов 00 минут, с 13 часов 00 минут до 16 часов 00 минут – понедельник-пятница. Часы работы указаны по местному времени.

5. **Начало приема документов:** с 8 октября 2012 года с 8 часов 00 минут (время местное).

6. **Срок окончания приема документов** устанавливается до 16 часов 00 минут (время местное) 9 октября 2012 года.

Администрация Тобольского района выражает глубокое соболезнование вдове специалисту отдела сельского хозяйства Зыряновой Татьяне Павловне в связи со смертью отца  
**ЗЫРЯНОВА Павла Сергеевича.**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+

**СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ**

Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2587 экз.

Заказ 1860. Объём 1,5 п.л.